Zkoušení (1.11.2016) – 3.B
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A)

1) Tři náboje jsou umístěny ve vrcholech pravoúhlého rovnoramenného trojúhelníka (viz obr.). Určete velikost a směr síly, která bude působit na kladný náboj q upevněném ve středu přepony.  

2) Co je to Coulombův zákon a jaký zákon známý z mechaniky má formálně podobný tvar jako Coulombův zákon? Jaké napětí je mezi místy s potenciálem -100 V a +400 V. Jaký je rozdíl mezi radiálním a homogenním elektrickým polem a kde se můžeme setkat s homogenním elektrickým polem? Co jsou to siločáry a ekvipotenciály a jaká je vzájemná poloha siločár a ekvipotenciál? Na jakém principu funguje elektrostatický filtr kouřových plynů? 
3) Proč jsou na křídlech letadla třepotavé štětečky (vlastně bavlněná vlákna se stříbrným povlakem)??            
B)

1) Určete celkový náboj elektronů ve všech molekulách vodíku o objemu 
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 Elementární náboj je 
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 univerzální plynová konstanta pak 
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  2)  Jak funguje elektroskop? Jak závisí hustota náboje a intenzita elektrického pole v blízkosti nabitého vodivého tělesa na poloměru křivosti jeho povrchu? Kde se tato závislost objevuje v praxi? Při vzdálení se od bodového náboje klesla velikost intenzity jím vyvolaného elektrostatického pole devětkrát. Jak se změnila velikost potenciálu (nulová hladina je v nekonečnu)? Jaký vztah platí mezi napětím a intenzitou homogenního elektrického pole vyvolaného dvěma nabitými vodivými deskami?  

  
3) Na videu jsme viděli princip elektrostatického filtru kouřových plynů. Bylo by možné tento princip využít rovněž k sestrojení funkčního požárního hlásiče? Pokud ano, jaké by byly výhody a nevýhody takového zařízení? Máte představu, na jakém principu fungují běžně dostupné požární hlásiče?      
K příkladu 1
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